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Installation

! This instruction manual should be kept in a safe
place for future reference. If the washing machi-
ne is sold, transferred or moved, make sure that
the instruction manual remains with the machine
so that the new owner is able to familiarise him-
self/herself with its operation and features.

! Read these instructions carefully: they con-
tain vital information relating to the safe instal-
lation and operation of the appliance.

Unpacking and levelling

Unpacking

1. Remove the washing machine from its
packaging.

2. Make sure that the washing machine has
not been damaged during the transportation
process. If it has been damaged, contact the
retailer and do not proceed any further with
the installation process.

] 3. Remove the 4 pro-
tective screws (used
during transportation)
and the rubber wa-
sher with the cor-
responding spacer,
located on the rear
part of the appliance
(see figure).

/4

4. Close off the holes using the plastic plugs
provided.

5. Keep all the parts in a safe place: you will
need them again if the washing machine ne-
eds to be moved to another location.

! Packaging materials should not be used as
toys for children.

Levelling

1. Install the washing machine on a flat sturdy
floor, without resting it up against walls, furni-
ture cabinets or anything else.

2. If the floor is not
perfectly level, com-
pensate for any une-
venness by tightening
or loosening the
adjustable front feet
(see figure); the angle
of inclination, measu-
red in relation to the
worktop, must not
exceed 2°.

Levelling the machine correctly will provide

it with stability, help to avoid vibrations and
excessive noise and prevent it from shifting
while it is operating. If it is placed on carpet or
a rug, adjust the feet in such a way as to allow
a sufficient ventilation space underneath the
washing machine.

Connecting the electricity and
water supplies

Connecting the water inlet hose

1. Insert seal A into
the end of the inlet
hose and screw the
latter onto a cold wa-
ter tap with a 3/4 gas

— A threaded mouth (see
T figure).
M Before making the

connection, allow the
water to run freely un-
til it is perfectly clear.

2. Connect the inlet
hose to the washing
machine by screwing
it onto the correspon-
ding water inlet of the
appliance, which is
situated on the top
right-hand side of the
rear part of the ap-
pliance (see figure).

3. Make sure that the hose is not folded over
or bent.

! The water pressure at the tap must fall within
the values indicated in the Technical details
table (see next page).

Y If the inlet hose is not long enough, contact a
specialised shop or an authorised technician.

! Never use second-hand hoses.

! Use the ones supplied with the machine.
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Connecting the drain hose
Connect the drain

_____ (4 hose, without bending
T | it, to a drainage duct

or a wall drain located
i at a height between
65-100 cm ( 65 and 100 cm from

the floor.

Alternatively, place
the drain hose over
the edge of a wa-
shbasin or bathtub,
by fastening the
guide /4~ (which can
be purchased at the
technical assistance
centre) to the tap
(see figure). The free
end of the hose should not be underwater.

! We advise against the use of hose exten-
sions; if it is absolutely necessary, the exten-
sion must have the same diameter as the
original hose and must not exceed 150 cm in
length.

Electrical connections
Before plugging the appliance into the electri-
city socket, make sure that:

¢ the socket is earthed and complies with all
applicable laws;

¢ the socket is able to withstand the maximum
power load of the appliance as indicated in
the Technical data table (see opposite);

¢ the power supply voltage falls within the
values indicated in the Technical data table
(see opposite);

e the socket is compatible with the plug of
the washing machine. If this is not the case,
replace the socket or the plug.

! The washing machine must not be installed
outdoors, even in covered areas. It is extreme-
ly dangerous to leave the appliance exposed
to rain, storms and other weather conditions.

! When the washing machine has been instal-
led, the electricity socket must be within easy
reach.

! Do not use extension cords or multiple sockets.

! The cable should not be bent or compressed.

! The power supply cable must only be repla-
ced by authorised technicians.

Warning! The company shall not be held
responsible in the event that these regulations

are not respected.

The first wash cycle

Once the appliance has been installed, and
before you use it for the first time, run a wash
cycle with detergent and no laundry, using the

wash cycle 5.

Technical data

Model IWSD 71252
width 59,5 cm

Dimensions height 85 cm
depth 43,5 cm

Capacity from 1 to 7 kg

Electrical please refer to the technical

- data plate fixed to the ma-

connections chine
qn%gmtéqno pbres)sure

Water con- a ar

- Mminimum pressure

nection 0.05 MPa (0.5 bar

drum capacity 48 litres
: up to 1200 rotations per

Spin speed minute

Test wash

cycles in

accordan- Programme 5:

ce with re- Eco Cotton 60°C.

gulations Programme 5:

1061/2010 Eco Cotton40°C.

and

1015/2010

(€

This appliance conforms
to the following EC Direc-

- EMC 2014/30/EU (Elec-
tromagnetic Comveanbnrty
- 2012/19/EU é EEE

- LVD 2014/35/EU Low
Voltage)




Care and maintenance

Cutting off the water and electri-

city supplies

e Turn off the water tap after every wash cycle.
This will limit wear on the hydraulic system
inside the washing machine and help to pre-
vent leaks.

¢ Unplug the washing machine when cleaning
it and during all maintenance work.

Cleaning the washing machine

The outer parts and rubber components of the
appliance can be cleaned using a soft cloth
soaked in lukewarm soapy water. Do not use
solvents or abrasives.

Cleaning the detergent dispenser
drawer

Remove the dispenser
by raising it and pul-
ling it out (see figure).
Wash it under running
water; this operation
should be repeated
frequently.

Caring for the door and drum of
your appliance

¢ Always leave the porthole door ajar in order
to prevent unpleasant odours from forming.

Cleaning the pump

The washing machine is fitted with a self-cle-
aning pump which does not require any main-
tenance. Sometimes, small items (such as
coins or buttons) may fall into the pre-chamber
which protects the pump, situated in its bot-
tom part.

! Make sure the wash cycle has finished and
unplug the appliance.

To access the pre-
chamber:

1. using a screwdri-
ver, remove the cover
panel on the lower
front part of the wa-
shing machine (see
figure);

2. unscrew the lid
by rotating it anti-
clockwise (see figu-
re): a little water may
trickle out. This is
perfectly normal;

@

3. clean the inside thoroughly;

4. screw the lid back on;

5. reposition the panel, making sure the hooks
are securely in place before you push it onto
the appliance.

Checking the water inlet hose

Check the inlet hose at least once a year. If
there are any cracks, it should be replaced
immediately: during the wash cycles, water
pressure is very strong and a cracked hose
could easily split open.

! Never use second-hand hoses.




Precautions and tips
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! This washing machine was designed and constructed in
accordance with international safety regulations. The fol-
lowing information is provided for safety reasons and must
therefore be read carefully.

General safety

e This appliance was designed for domestic use only.

« This appliance can be used by children aged
from 8 years and above and persons with re-
duced physical, sensory or mental capabilities
or lack of experience and knowledge if they
have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance in a safe way
and understand the hazards involved. Chil-
dren shall not play with the appliance. Clea-
ning and user maintenance shall not be made
by children without supervision.

¢ Do not touch the machine when barefoot or with wet or
damp hands or feet.

e Do not pull on the power supply cable when unplugging
the appliance from the electricity socket. Hold the plug
and pull.

e Do not open the detergent dispenser drawer while the
machine is in operation.

e Do not touch the drained water as it may reach extreme-
ly high temperatures.

e Never force the porthole door. This could damage the
safety lock mechanism designed to prevent accidental
opening.

e |f the appliance breaks down, do not under any circum-
stances access the internal mechanisms in an attempt
to repair it yourself.

e Always keep children well away from the appliance while
it is operating.

e The door can become quite hot during the wash cycle.

e |f the appliance has to be moved, work in a group of two
or three people and handle it with the utmost care. Never
try to do this alone, because the appliance is very heavy.

e Before loading laundry into the washing machine, make
sure the drum is empty.

Disposal

e Disposing of the packaging materials: observe local
regulations so that the packaging may be re-used.

e The European Directive 2012/19/EU - WEEE on Waste
Electrical and Electronic Equipment, requires that
old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal waste
stream. Old appliances must be collected separately
in order to optimise the recovery and recycling of the
materials they contain and reduce the impact on human
health and the environment. The crossed out “wheeled
bin” symbol on the product reminds you of your obliga-
tion, that when you dispose of the appliance it must be
separately collected.

Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct
disposal of their old appliance.




Description of the washing
machine and starting a wash cycle

E Control panel

DELAY TIMER B ASHCYCLE
button
START/
DISPLAY FUNCTION
ON/OFF button buttons with PAUSE
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WASH CYCLE
knob

Detergent dispenser drawer

Detergent dispenser drawer: used to dispense deter-
gents and washing additives (see “Detergents and laundry”).

ON/OFF button: switches the washing machine on and
off.

WASH CYCLE knob: programmes the wash cycles. Du-
ring the wash cycle, the knob does not move.

FUNCTION buttons with indicator light: used to select the
available functions. The indicator light corresponding to the
selected function will remain lit.

TEMPERATURE knob: sets the temperature or the cold
wash cycle (see “Personalisation”).

SPIN SPEED knob: sets the spin speed or exclude the
spin cycle completely (see “Personalisation”).

DISPLAY: used to view the duration of the various cycles
available and the remaining time of a cycle in progress;

if the DELAY TIMER option has been selected, the
countdown to the start of the selected cycle will appear.

DELAY TMER button : press to set a delayed start
time for the selected wash cycle. The delay time will be
shown on the display.

WASH CYCLE PROGRESS indicator lights: used to
monitor the progress of the wash cycle. The illuminated
indicator light shows which phase is in progress.

—o

TEMPERATURE ‘
indicator light
SPIN SPEED

knob

DOOR LOCKED indicator light: indicates whether the
door may be opened or not (see next page).

START/PAUSE button with indicator light: starts or tem-
porarily interrupts the wash cycles.

N.B. To pause the wash cycle in progress, press this
button; the corresponding indicator light will flash orange,
while the indicator light for the current wash cycle phase
will remain Iit in a fixed manner. If the DOOR LOCKED & in-
dicator light is switched off, the door may be opened (wait
approximately 3 minutes). To start the wash cycle from the
point at which it was interrupted, press this button again.

Standby mode

This washing machine, in compliance with new energy sa-
ving regulations, is fitted with an automatic standby system
which is enabled after about 30 minutes if no activity is
detected. Press the ON-OFF button briefly and wait for the
machine to start up again.

Consumption in off-mode: 0,5 W

Consumption in Left-on: 8 W
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Indicator lights

The indicator lights provide important information.
This is what they can tell you:

Wash cycle phase indicator lights

Once the desired wash cycle has been selected and has
begun, the indicator lights switch on one by one to indicate
which phase of the cycle is currently in progress.

Wash °o&
Rinse ??39@,
Spin °Q
Drain o ¥
End of wash cycle O END

Function buttons and corresponding indicator lights
When a function is selected, the corresponding indicator
light will illuminate.

If the selected function is not compatible with the program-
med wash cycle, the corresponding indicator light will flash
and the function will not be activated.

If the selected function is not compatible with another
function which has been selected previously, the indicator
light corresponding to the first function selected wiill

flash and only the second function will be activated; the
indicator light corresponding to the enabled option will
remain lit.

Starting a wash cycle

@ Door locked indicator light

When the indicator light is on, the porthole door is locked
to prevent it from being opened; make sure the indicator
light is off before opening the door (wait approximately 3
minutes). To open the door during a running wash cycle,
press the START/PAUSE button; the door may be opened
once the DOOR LOCKED indicator light turns off.

1. Switch the washing machine on by pressing the ON/OFF button. All indicator lights will switch on for a few seconds, then

they will switch off and the START/PAUSE indicator light will pulse.

2. L.oad the laundry and close the door.

3. Set the WASH CYCLE knob to the desired programme.
4. Set the washing temperature (see “Personalisation”).
5. Set the spin speed (see “Personalisation”).

6
7. Select the desired functions.

8

manner, in green.

. Measure out the detergent and washing additives (see “Detergents and laundry”).

. Start the wash cycle by pressing the START/PAUSE button and the corresponding indicator light will remain lit in a fixed

To cancel the set wash cycle, pause the machine by pressing the START/PAUSE button and select a new cycle.

9. At the end of the wash cycle the END indicator light will switch on. The door can be opened once the DOOR LOCK (& indi-
cator light turns off (wait approximately 3 minutes). Take out your laundry and leave the appliance door ajar to make sure the
drum dries completely. Switch the washing machine off by pressing the ON/OFF button.




Wash cycles

Table of wash cycles

8 -2 el =
S Vax | wax | Detoroems | BTy 5L B8
Pt Description of the wash cycle teg'np. speed - Sg|% s|g2 5 E 2w
3 (°C) | (pm) | Pre- |y | Fabric S| gE|hgs| 5 |93
= wash softener 3 Q Q
Daily
1 [Cotton with prewash: extremely soiled whites. 90° 1200 ° ° ° 7 - - - >
2 [Mix Colored: lightly soiled whites and delicate colours. 40° 1200 - [ [] 7 - - - *
3 [Synthetics: heavily soiled resistant colours. 60° 1000 - [ [ ] 35 | 49 | 0,91 53 | 110’
4 [Synthetics (3): lightly soiled resistant colours. 40° 1000 - [ [ 3,5 - - - *
5 [Eco Cotton 60° (1): heavily soiled whites and resistant colours. 60° 1200 - [ ] ° 7 53 | 1,05 | 51,3 | 200’
5 |Eco Cotton 40° (2): lightly soiled whites and delicate colours. 40° 1200 - [ ] [ ] 7 53 | 0,87 | 78 |185
20° Zone
6 [Cotton Standard 20°: lightly soiled whites and delicate colours. 20° 1200 - o o 7 - - - *
7 |Mix Light 20° 1000 - ° ° 7 - - - >
8 |20’ Refresh 20° 800 - ° ° 1,5 - - - 20
Special
9 |[Silk/Curtains: for garments in silk and viscose, lingerie. 30° 0 - [ [ 1 - - - **
10 |Wool: for wool, cashmere, etc. 40° 800 - [ ] [ ] 1,5 - - - *
11 |Jeans 40° 800 - [ [ 35 - - - *
Sport
12 |Sport Intensive 30° 600 - o o 3 - - - *
13 [Sport Light 30° 600 - ° ° 3 . - - -
14 |Sport Shoes 30° 600 - ° ° MFZ\)i(r'sz - - - **
Partial wash cycles
L |Rinse - 1200 - - ° 7 - - -
n@ﬁ Spin + Drain - 1200 - - - 7 - - - >
% Drain only * - @ _ . B 7 ) ) ) o

* If you select programme &az and exclude the spin cycle, the machine will drain only.

b The duration of the wash cycles can be checked on the display.

The length of cycle shown on the display or in this booklet is an estimation only and is calculated assuming standard working conditions. The actual duration can vary according to factors such as
water temperature and pressure, the amount of detergent used, the amount and type of load inserted, load balancing and any wash options selected.

1) Test wash cycle in compliance with regulation 1061/2010: set wash cycle 5 with a temperature of 60°C.

This cycle is designed for cotton loads with a normal soil level and is the most efficient in terms of both electricity and water consumption; it should be used for garments
which can be washed at 60°C. The actual washing temperature may differ from the indicated value.

2) Test wash cycle in compliance with regulation 1061/2010: set wash cycle 5 with a temperature of 40°C.

This cycle is designed for cotton loads with a normal soil level and is the most efficient in terms of both electricity and water consumption, it should be used for garments
which can be washed at 40°C. The actual washing temperature may differ from the indicated value.

For all Test Institutes:

2) Long wash cycle for cottons: set wash cycle 5 with a temperature of 40°C.

3) Synthetic program along: set wash cycle 4 with a temperature of 40°C.

The 20° wash cycles (20° Zone) offer effective washing performance at low temperatures, reducing electricity usage and

expenditure while benefitting the environment.The 20° wash cycles meet all requirements:

Cotton Standard 20° (programme 6) ideal for lightly soiled cotton loads. The effective performance levels achieved at cold
temperatures, which are comparable to washing at 40°, are guaranteed by a mechanical action which operates at varying
speed, with repeated and frequent peaks.

Mix Light (programme 7) ideal for mixed loads (cotton and synthetics) with a normal soil level. The effective performance levels
achieved at cold temperatures are guaranteed by a mechanical action which operates at varying speed, across set average intervals.
20’ Refresh (programme 8) ideal for refreshing and washing lightly soiled garments in a few minutes. It lasts just 20 minutes
and therefore saves both time and energy. It can be used to wash different types of fabrics together (except for wool and silk),
with a maximum load of 1.5 kg.

Sport Intensive (wash cycle 12) is for washing heavily soiled sports clothing fabrics (tracksuits, shorts, etc.); for best
results, we recommend not exceeding the maximum load indicated in the “Table of wash cycles”.

Sport Light (wash cycle 13) is for washing lightly soiled sports clothing fabrics (tracksuits, shorts, etc.); for best results,
we recommend not exceeding the maximum load indicated in the “Table of wash cycles”. We recommend using a liquid
detergent and dosage suitable for a half-load.

Sport Shoes (wash cycle 14) is for washing sports shoes; for best results, do not wash more than 2 pairs simultaneously.
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Setting the temperature
Turn the TEMPERATURE knob to set the wash temperature (see Table of wash cycles).

The temperature may be lowered, or even set to a cold wash &3
The washing machine will automatically prevent you from selecting a temperature which is higher than the maximum value
set for each wash cycle.

Setting the spin speed

Turn the SPIN SPEED knob to set the spin speed for the selected wash cycle.
The maximum spin speeds available for each wash cycle are as follows:
Wash cycles Maximum spin speed

Cottons 1200 rpm
Synthetics 1000 rpm
Wool 800 rpm

Silk drain only

The spin speed may be lowered, or the spin cycle can be excluded altogether by selecting the symbol @
The washing machine will automatically prevent you from selecting a spin speed which is higher than the maximum speed
set for each wash cycle.

Functions

The various wash functions available with this washing machine will help to achieve the desired results, every time.
To activate the functions:

1. Press the button corresponding to the desired function;

2. the function is enabled when the corresponding indicator light is illuminated.

Note:

- If the selected function is not compatible with the programmed wash cycle, the corresponding indicator light will flash and
the function will not be activated.

- If the selected function is not compatible with another function which has been selected previously, the indicator light
corresponding to the first function selected will flash and only the second function will be activated; the indicator light cor-
responding to the enabled option will remain lit.

Delay timer

To set a delayed start for the selected programme, press the corresponding button repeatedly until the required delay period
has been reached. When this option is enabled, the (%) symbol lights up on the display. To remove the delayed start option
press the button until the text “OFF” appears on the display.

EceTime

Selecting this option enables you to suitably adjust drum rotation, temperature and water to a reduced load of lightly soiled
cotton and synthetic fabrics (refer to the ““Table of wash cycles”). “EceTime” enables you to wash in less time thereby saving
water and electricity. We suggest using a liquid detergent suitably measured out to the load quantity.

Ene;;g_;y Savér
Eneg[g_)y Savér

The function saves energy by not heating the water used to wash your laundry - an advantage both to the
environment and to your energy bill. Instead, intensified wash action and water optimisation ensure great wash results in the
same average time of a standard cycle.

For the best washing results we recommend the usage of a liquid detergent.




Detergents and laundry

Detergent dispenser drawer

Good washing results also depend on the correct dose of
detergent: adding too much detergent will not necessa-
rily result in a more efficient wash, and may in fact cause
build up on the inside of your appliance and contribute to
environmental pollution.

! Do not use hand washing detergents because these
create too much foam.

! Use powder detergent for white cotton garments, for pre-
washing, and for washing at temperatures over 60°C.

! Follow the instructions given on the detergent packaging.
Open the detergent di-
spenser drawer and pour
in the detergent or washing
additive, as follows.

compartment 1: Compartment 1: Pre-wash deter-
gent (powder)

compartment 2: Detergent for the wash cycle
(powder or liquid)

Liquid detergent should only be poured in immediately
prior to the start of the wash cycle.

compartment 3: Additives (fabric softeners, etc.)
The fabric softener should not overflow the grid.

Preparing the laundry

e Divide the laundry according to:
- the type of fabric/the symbol on the label
- the colours: separate coloured garments from whites.

e Empty all garment pockets and check the buttons.

e Do not exceed the values listed in the “Table of wash
cycles”, which refer to the weight of the laundry when dry.

How much does your laundry weigh?

1 sheet 400-500 g

1 pillow case 150-200 g
1 tablecloth 400-500 g
1 bathrobe 900-1200 g
1 towel 150-250 g

Garments requiring special care

Silk: use special wash cycle 9 to wash all silk garments.
We recommend the use of special detergent which has
been designed to wash delicate clothes.

Curtains: fold curtains and place them in a pillow case or
mesh bag. Use wash cycle 9.

Wool: all wool garments can be washed using programme 10,
even those carrying the “hand-wash only” \d label. For
best results, use special detergents and do not exceed
1,5 kg of laundry.

Jeans: Turn garments inside-out before washing and use
a liquid detergent. Use programme 11.

Load balancing system

Before every spin cycle, to avoid excessive vibrations and
to distribute the load in a uniform manner, the drum rotates
continuously at a speed which is slightly greater than the
washing rotation speed. If, after several attempts, the load
is not balanced correctly, the machine spins at a reduced
spin speed. If the load is excessively unbalanced, the
washing machine performs the distribution process instead
of spinning. To encourage improved load distribution and
balance, we recommend small and large garments are
mixed in the load.

10



Troubleshooting
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Your washing machine could fail to work. Before contacting the Technical Assistance Centre (see “Assistance”), make sure
that the problem cannot be solved easily using the following list.

Problem:

The washing machine does not
switch on.

The wash cycle does not start.

The washing machine does not
take in water (“H20” will flash on
the display).

The washing machine continuously
takes in and drains water.

The washing machine does not
drain or spin.

The washing machine vibrates a lot
during the spin cycle.

The washing machine leaks.

The “function” indicator lights and
the “start/pause” indicator light flash,
while one of the “phase in progress”
indicator lights and the “door locked”
indicator light will remain lit in a fixed
manner.

There is too much foam.

Possible causes / Solutions:

* The appliance is not plugged into the socket fully, or is not making contact.
® There is no power in the house.

e The washing machine door is not closed properly.

e The ON/OFF button has not been pressed.

e The START/PAUSE button has not been pressed.

e The water tap has not been opened.

e A delayed start has been set (see “Personalisation”).

e The water inlet hose is not connected to the tap.
e The hose is bent.

e The water tap has not been opened.

e There is no water supply in the house.

e The pressure is too low.

e The START/PAUSE button has not been pressed.

e The drain hose is not fitted at a height between 65 and 100 cm from the floor
(see “Installation”).

e The free end of the hose is under water (see “Installation”).

* The wall drainage system is not fitted with a breather pipe.

If the problem persists even after these checks, turn off the water tap, switch

the appliance off and contact the Assistance Service. If the dwelling is on one of

the upper floors of a building, there may be problems relating to water drainage,

causing the washing machine to fill with water and drain continuously. Special

anti-draining valves are available in shops and help to avoid this inconvenience.

e The wash cycle does not include draining: some wash cycles require the drain
phase to be started manually.

e The drain hose is bent (see “Installation”).

e The drainage duct is clogged.

e The drum was not unlocked correctly during installation (see “Installation”).
e The washing machine is not level (see “Installation”).
e The washing machine is trapped between cabinets and walls (see “Installation”).

e The water inlet hose is not screwed on properly (see “Installation”).

e The detergent dispenser drawer is blocked (for cleaning instructions, see “Care
and maintenance”).

e The drain hose is not fixed properly (see “Installation”).

e Switch off the machine and unplug it, wait for approximately 1 minute and then
switch it back on again.
If the problem persists, contact the Technical Assistance Service.

e The detergent is not suitable for machine washing (it should display the text
“for washing machines” or “hand and machine wash”, or the like).
e Too much detergent was used.

11



Service

Before calling for Assistance:

e Check whether you can solve the problem alone (see “Troubleshooting”);

¢ Restart the programme to check whether the problem has been solved;

e |f this is not the case, contact an authorised Technical Assistance Centre using the telephone number provided on the
guarantee certificate.

! Always request the assistance of authorised technicians.

Have the following information to hand:

e the type of problem;

e the appliance model (Mod.);

e the serial number (S/N).

This information can be found on the data plate applied to the rear of the washing machine, and can also be found on the
front of the appliance by opening the door.

12



Istruzioni per l'uso

LAVABIANCHERIA
Sommario
Installazione, 14-15
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Pannello di controllo

Spie

Awiare un programma
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Installazione

! E importante conservare questo libretto per
poterlo consultare in ogni momento. In caso
di vendita, di cessione o di trasloco, assicu-
rarsi che resti insieme alla lavabiancheria per
informare il nuovo proprietario sul funziona-
mento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono
importanti informazioni sull’installazione,
sull’'uso e sulla sicurezza.

Disimballo e livellamento
Disimballo

1. Disimballare la lavabiancheria.

2. Controllare che la lavabiancheria non abbia

subito danni nel trasporto. Se fosse danneg-
giata non collegarla e contattare il rivenditore.

3. Rimuovere le 4 viti
di protezione per il
trasporto e il gom-
mino con il relativo
distanziale, posti
nella parte posteriore
(vedi figura).

4. Chiudere i fori con i tappi di plastica in
dotazione.

5. Conservare tutti i pezzi: qualora la lava-
biancheria debba essere trasportata, dovran-
no essere

rimontati.

! Gli imballaggi non sono giocattoli per bam-
bini.

Livellamento

1. Installare la lavabiancheria su un pavimen-
to piano e rigido, senza appoggiarla a muri,
mobili o altro.

2. Se il pavimento
non fosse perfet-
tamente orizzonta-
le, compensare le
irregolarita svitando
o avvitando i piedini
anteriori (vedi figura);
I’'angolo di inclina-
zione, misurato sul
piano di lavoro, non
deve superare i 2°.

Un accurato livellamento da stabilita alla
macchina ed evita vibrazioni, rumori e spo-
stamenti durante il funzionamento. In caso di
moquette o di un tappeto, regolare i piedini in
modo da conservare sotto la lavabiancheria
uno spazio sufficiente per la ventilazione.

Collegamenti idraulici ed elettrici

Collegamento del tubo di
alimentazione dell’acqua

1. Inserire la guarnizio-
ne A nell’estremita del
tubo di alimentazione
e awvitarlo a un rubi-
netto d’acqua fredda

=-a—A con bocca filettata da
[ 3/4 gas (vedi figura).
00 Prima di allacciare,

far scorrere I'acqua

finché non sia limpida.

Prima di allacciare, far
scorrere I’acqua finché non sia limpida.

2. Collegare il tubo
di alimentazione alla
T lavabiancheria
avvitandolo all’appo-
sita presa d’acqua,
nella parte posteriore
in alto a destra (vedi
figura).

3. Fare attenzione che nel tubo non ci siano
né pieghe né strozzature.

! La pressione idrica del rubinetto deve es-
sere compresa nei valori della tabella Dati
tecnici

(vedi pagina a fianco).

! Se la lunghezza del tubo di alimentazione
non fosse sufficiente, rivolgersi a un negozio
specializzato o a un tecnico autorizzato.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.

! Utilizzare quelli in dotazione alla macchina.




() inpesit

Collegamento del tubo di scarico

-

65-100 cm

Collegare il tubo di
scarico, senza pie-
garlo, a una condut-
tura di scarico o a
uno scarico a muro
< posti tra 65 e 100
cm da terra.

(é

—

In alternativa, ap-
poggiare il tubo di
scarico al bordo di
un lavandino o di
una vasca, legando
la guida /4 (ac-
quistabile presso il
servizio assistenza)
al rubinetto (vedi
figura). L'estremita
libera del tubo di
scarico non deve rimanere immersa nell’ac-
qua.

! E sconsigliato usare tubi di prolunga; se in-
dispensabile, la prolunga deve avere |o stes-
so diametro del tubo originale e non superare
i 150 cm.

Collegamento elettrico

Prima di inserire la spina nella presa della
corrente, accertarsi che:

¢ |a presa abbia la messa a terra e sia a nor-
ma di legge;

e |a presa sia in grado di sopportare il carico
massimo di potenza della macchina, indi
cato nella tabella Dati tecnici (vedi a fianco);

¢ |a tensione di alimentazione sia compresa
nei valori indicati nella tabella Dati tecnici

(vedi a fianco);

® |a presa sia compatibile con la spina della
lavabiancheria. In caso contrario sostituire
la presa o la spina.

! La lavabiancheria non va installata all’aper-
to, nemmeno se lo spazio e riparato, perché
e molto pericoloso lasciarla esposta a piog-
gia e temporali.

! A lavabiancheria installata, la presa della
corrente deve essere faciimente raggiungibile.

! Non usare prolunghe e multiple.
! Il cavo non deve subire piegature o compres-

sioni.

! Il cavo di alimentazione deve essere sostituito
solo da tecnici autorizzati.
Attenzione! |’azienda declina ogni responsabilita
qualora queste norme non vengano rispettate.

Primo ciclo di lavaggio

Dopo l'installazione, prima dell'uso, effettuare
un ciclo di lavaggio con detersivo e senza bian-
cheria impostando il programma 5.

Dati tecnici

Modello IWSD 71252
larghezza cm 59,5

Dimensioni altezza cm 85
profondita cm 43,5

Capacita dat1a7kg

Collegamen-
ti elettrici

vedi la targhetta caratteristi-
che tecniche applicata sulla
macchina

pressione massima 1 MPa

Collega- (10 bar)
menti pressione minima 0,05 MPa
idrici (0,5 bar)
capacita del cesto 48 litri
::’ZLot(;il:Sg(: sino a 1200 giri al minuto
Programmi
di controllo  programma 5;
secondo i Eco Cotone 60°C.
regolamenti programma 5;
1061/2010 e Eco Cotone 40°C.
1015/2010
Questa apparecchiatura e
conforme alle seguenti Diretti-
ve Comunitarie:
- EMC 2014/30/EU (Compa-
tibilita Elettromagnetica)
E - 2012/19/EU - (WEEE)
— - VD 2014/35/EU (Bassa
Tensione)
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Manutenzione e cura

Escludere acqua e corrente elettrica

e Chiudere il rubinetto dell’acqua dopo ogni
lavaggio. Si limita cosi I'usura dell'impianto
idraulico della lavabiancheria e si elimina il
pericolo di perdite.

e Staccare la spina della corrente quando si
pulisce la lavabiancheria e durante i lavori
di manutenzione.

Pulire la lavabiancheria

La parte esterna e le parti in gomma possono
essere puliti con un panno imbevuto di acqua
tiepida e sapone. Non usare solventi o abra-
Sivi.

Pulire il cassetto dei detersivi

Sfilare il cassetto sol-
levandolo e tirandolo
verso 'esterno (vedi
figura).

Lavarlo sotto 'acqua
corrente; questa
pulizia va effettuata
frequentemente.

Curare oblo e cestello

* Lasciare sempre socchiuso I'oblo per evita-
re che si formino cattivi odori.

Pulire la pompa

La lavabiancheria € dotata di una pompa
autopulente che non ha bisogno di manuten-
zione. Pud perod succedere che piccoli ogget-
ti (monete, bottoni) cadano nella precamera
che protegge la pompa, situata nella parte
inferiore di essa.

! Assicurarsi che il ciclo di lavaggio sia termi-
nato e staccare la spina.

Per accedere alla
precamera:

1. rimuovere il pan-
nello di copertura
sul lato anteriore
della lavabiancheria
con 'ausilio di un
giravite (vedi figura);

2. svitare il coper-
chio ruotandolo in
senso antiorario
(vedi figura): € nor-
male che fuoriesca
un po’ d’acqua;

3. pulire accuratamente l'interno;

4. riavvitare il coperchio;

5.rimontare il pannello assicurandosi, prima
di spingerlo verso la macchina, di aver inseri-
to i ganci nelle apposite asole.

Controllare il tubo di alimentazio-
ne dell’acqua

Controllare il tubo di alimentazione almeno
una volta al’anno. Se presenta screpolature e
fessure va sostituito: durante i lavaggi le forti
pressioni potrebbero provocare improvvise
spaccature.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.
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Precauzioni e consigli (i) inbesiT

! La lavabiancheria & stata progettata e costruita in li compongono ed impedire potenziali danni per la salute e
conformita alle norme internazionali di sicurezza. Queste I'ambiente. Il simbolo del cestino barrato & riportato su tutti
avvertenze sono fornite per ragioni di i prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta separata.
sicurezza e devono essere lette attentamente. Quando si acquista una nuova apparecchiatura equivalente
si pud consegnare il RAEE al negoziante, che € tenuto a
Sicurezza generale ritirarlo gratuitamente; i RAEE di “piccolissime dimensioni”

(nessun lato sopra i 25 cm) possono essere consegnati
gratuitamente ai negozianti anche se non si acquista nulla
(solo nei negozi con superficie di vendita superiore a 400

e Questo apparecchio € stato concepito esclusiva-
mente per un uso di tipo domestico.

« Questo apparecchio puo essere usato da ma). Per ulteriori informazioni sulla corretta dismissione degli
bambini da 8 anni in su e da persone con elettrodomestici i detentori potranno rivolgersi al servizio
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali ridotte pubblico preposto o ai rivenditori.

O con esperienza e conoscenze insufficienti
Se sono supervisionati 0 se hanno ricevu-
to adeguata formazione in merito all’uso
dell’apparecchio in modo sicuro e capendo
i pericoli connessi. | bambini non devono
giocare con I'apparecchio. Manutenzione

e pulizia non devono essere effettuati dai
bambini senza supervisione.

e Non toccare la macchina a piedi nudi o con le
mani o i piedi bagnati o umidi.

e Non staccare la spina dalla presa della corrente
tirando il cavo, bensi afferrando la spina.

e Non aprire il cassetto dei detersivi mentre la
macchina & in funzione.

e Non toccare I'acqua di scarico, che pud
raggiungere temperature elevate.

e Non forzare in nessun caso I’'obld: potrebbe
danneggiarsi il meccanismo di sicurezza che
protegge da aperture accidentali.

e |n caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.

e Controllare sempre che i bambini non si avvicinino
alla macchina in funzione.

e Durante il lavaggio I'oblo tende a scaldarsi.

e Se dev’essere spostata, lavorare in due o tre
persone con la massima attenzione. Mai da soli
perché la macchina e molto pesante.

e Prima di introdurre la biancheria controlla che il
cestello sia vuoto.

Smaltimento

e Smaltimento del materiale di imballaggio:
attenersi alle norme locali, cosi gli imballaggi
potranno essere riutilizzati.

e |a direttiva Europea 2012/19/EU (WEEE) sui rifiuti di
apparecchia—ture elettriche ed elettroniche (RAEE), preve-
de che gli elettrodo—~mestici non debbano essere smaltiti
nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli apparecchi
dismessi devono essere raccolti separatamente per otti-
mizzare il tasso di recupero e riciclaggio dei materiali che
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Descrizione della lavabiancheria e
avviare un programma

Pannello di controllo

Tasto ON/OFF

Tasto SPIE AVANZAMENTO
PARTENZA CICLO
RITARDATA

Tasto e spia
AVVIO/
PAUSA

Tasti e spie
DISPLAY OPZIONE /
(-

N 7]
OO OO

O O =

o
. - Manopola Spia
Cassetto dei detersivi TEMPERATURA OBLO
BLOCCATO
Manopola Manopola
PROGRAMMI CENTRIFUGA

Cassetto dei detersivi: per caricare detersivi e additivi
(vedi "Detersivi e biancheria”).

Tasto ON/OFF: per accendere e spegnere la lavabiancheria.

Manopola PROGRAMMI: per impostare i programmi. Du-
rante il programma la manopola restera ferma.

Tasti e spie OPZIONE: per selezionare le opzioni disponibili.
La spia relativa all’opzione selezionata rimarra accesa.

Manopola CENTRIFUGA: per impostare la centrifuga o
escluderla (vedi “Personalizzazioni”).

Manopola TEMPERATURA: per impostare la temperatura
o il lavaggio a freddo (vedi “Personalizzazioni”).

DISPLAY: per visualizzare la durata dei vari programmi a
disposizione € a ciclo avviato il tempo residuo alla fine dello
stesso; nel caso fosse stata impostata una PARTENZA
RITARDATA, viene visualizzato il tempo mancante all’avvio
del programmma selezionato.

Tasto PARTENZA RITARDATA : premere per impostare
una partenza ritardata del programma prescelto; il ritardo viene
indicato nel display.

SPIE AVANZAMENTO CICLO: per seguire lo stato di
avanzamento del programma di lavaggio.
LLa spia accesa indica la fase in corso.

Spia OBLO BLOCCATO: per capire se I'obld & apribile
(vedi pagina a fianco).

Tasto e spia AVVIO/PAUSA: per avviare i programmi O
interromperli momentaneamente.

N.B.: per mettere in pausa il lavaggio in corso, premere
questo tasto, la spia relativa lampeggera con colore
arancione mentre quella della fase in corso sara accesa
fissa. Se la spia OBLO BLOCCATO ﬁ sara spenta, si potra
aprire I’0blo (attendere 3 minuti circa).

Per far ripartire il lavaggio dal punto in cui € stato
interrotto, premere nuovamente questo tasto.

Modalita stand by

Questa lavatrice, in conformita alle nuove normative
legate al risparmio energetico, e dotata di un sistema

di autospegnimento (stand by) che entra in funzione
dopo circa 30 minuti nel caso di non utilizzo. Premere
brevemente il tasto ON-OFF e attendere che la macchina
si riattivi.

Consumo in off-mode: 0,5 W

Consumo in Left-on: 8 W
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Spie [% Spia oblo bloccato

La spia accesa indica che I'oblo & bloccato per impedire
I'apertura; per aprire I’0blo & necessario che la spia sia spenta
(attendere 3 minuti circa).

Per aprire I'obld mentre un ciclo & in corso premere il pul-
sante AWIO/PAUSA,; se la spia OBLO BLOCCATO & spenta
sara possibile aprire I'0blo.

Le spie forniscono informazioni importanti.
Ecco che cosa dicono:

Spie fase in corso

Una volta selezionato e awviato il ciclo di lavaggio desi-
derato, le spie si accenderanno progressivamente per
indicarne lo stato di avanzamento:

Lavaggio o @
Risciacquo o R
Centrifuga °Q
Scarico o &

Fine lavaggio O END

Tasti opzione e relative spie

Selezionando un’opzione la spia relativa si illuminera.

Se 'opzione selezionata non € compatibile con il pro-
gramma impostato la spia relativa lampeggera e I'opzione
non verra attivata.

Se 'opzione selezionata non € compatibile con un’altra
precedentemente impostata, la spia relativa alla prima
funzione selezionata lampeggera e verra attivata solo la
seconda, la spia dell’opzione attivata si illuminera

Avviare un programma

1. Accendere la lavabiancheria premendo il tasto ON/OFF. Tutte le spie si accenderanno per qualche secondo, poi si spegne-
ranno e pulsera la spia AVVIO/PAUSA.

2. Caricare la biancheria e chiudere I’0blo.

3. Impostare con la manopola PROGRAMMI il programma desiderato.
4. Impostare la temperatura di lavaggio (vedi “Personalizzazioni”).

5. Impostare la velocita di centrifuga (vedi “Personalizzazioni”).

6. Versare detersivo e additivi (vedi “Detersivi e biancheria”).

7. Selezionare le opzioni desiderate.

8. Awiare il programma premendo il tasto AVVIO/PAUSA e la spia relativa rimarra accesa fissa di colore verde.
Per annullare il ciclo impostato mettere la macchina in pausa premendo il tasto AVVIO/PAUSA e scegliere un nuovo ciclo.

9. Al termine del programma si illuminera la spia END. Quando la spia OBLO’ BLOCCATO @] si spegnera sara possibile aprire
I’oblo (attendere 3 minuti circa). Estrarre la biancheria e lasciare I'obld socchiuso per far asciugare il cestello.
Spegnere la lavabiancheria premendo il tasto ON/OFF.
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Programmi

Tabella dei programmi

-g Temp. max V?:,ﬁta Detersivi é s |E P § % 3% <_§:
. . max. . 5 S o

S’ Descrizione del Programma €0). (giri al . . . -§ & g 3 g .g § g g

a minuto) Prelavagg|o| Lavaggio |Ammorb|dente 1] glog a
Giornalieri

1 |Cotone con prelavaggio: bianchi estremamente sporchi. 90° 1200 ° ° [ 7 - - - *

2 |Mix colorati: bianchi poco sporchi e colori delicati. 40° 1200 - ° ° 7 - - - **

3 |Sintetici: colori resistenti molto sporchi. 60° 1000 - [} [ 3,5 49 | 0,91 | 53 | 110’

4 |Sintetici (3): colori resistenti poco sporchi. 40° 1000 - [J [ 3,5 - - - *

5 |Eco Cotone (1): bianchi e colorati resistenti molto sporchi. 60° 1200 - ° ° 7 53 | 1,05(51,3| 200

5 |Eco Cotone (2): bianchi poco sporchi e colori delicati. 40° 1200 - o ° 7 53 10,87 | 78 | 185’
Zona 20°

6 |Cotone standard 20° 20° 1200 - [J o 7 - - - -

7 |Mix light 20° 1000 - o ) 7 - - - *

8 |20’ refresh 20° 800 - [J [J 1,5 - - - |20
Speciali

9 |Seta e tende: per capi in seta, viscosa, lingerie. 30° 0 - [J [ 1 - - - *

10 |Lana: per lana, cachemire, ecc. 40° 800 - [J [ 15 - - - *

11 |Jeans 40° 800 - [J [J 3,5 - - - *
Sport 30°

12 |Sport Intensive 30° 600 - [J o 3 - - - -

13 |Sport Light 30° 600 - ° ° 3 - - - *

14 |Sport Shoes 30° 600 - [ ° Max. 2 paia| - - - *
Parziali

23 |Risciacquo - 1200 - - ° 7 - S

% Centrifuga + Scarico - 1200 - - - 7 - - - **

% Solo Scarico * - @ - - - 7 - - - -

*o ) © ) _ , )
Selezionando il programma =z ed escludendo la centrifuga la macchina effettuera solo lo scarico.

*x E’ possibile controllare la durata dei programmi di lavaggio sul display.

La durata del ciclo indlicata sul display o su questo libretto € una stima calcolata in base a condizioni standard. Il tempo effettivo puo variare in base a numerosi fattori quali la temperatura e la
pressione dell’acqua in ingresso, la temperatura ambiente, la quantita di detersivo, la quantita ed il tipo di carico, il bilanciamento del carico, le opzioni aggiuntive selezionate.

1) Programma di controllo secondo il regolamento 1061/2010: impostare il programma 5 con una temperaura di 60°C.

Questo ciclo e adatto per pulire un carico di cotone normalmente sporco ed e il piu efficiente in termini di consumo combinato di energia e di acqua, da usare su
capi lavabili a 60°. La temperatura effettiva di lavaggio puo differire da quella indicata.

2) Programma di controllo secondo il regolamento 1061/2010: impostare il programma 5 con una temperaura di 40°C.

Questo ciclo e adatto per pulire un carico di cotone normalmente sporco ed € il piu efficiente in termini di consumo combinato di energia e di acqua, da usare su
capi lavabili a 40°. La temperatura effettiva di lavaggio puo differire da quella indicata.

Per tutti Test Institutes:
2) Programma cotone lungo: impostare il programma 5 con una temperatura di 40°C.
3) Programma sintetico lungo: impostare il programma 4 con una temperatura di 40°C.

I programmi 20° (Zona 20°) offrono buone performance di lavaggio a basse temperature consentendo un minore utilizzo di
energia elettrica con un risparmio economico e un beneficio per I'ambiente. | programmi 20° rispondono a tutte le esigenze:

Cotone standard 20° (programma 6) ideale per carichi in cotone sporchi. Le buone performance anche a freddo, comparabili
con un lavaggio a 40°, sono garantite da un’azione meccanica che lavora con variazione di velocita a picchi ripetuti e ravvicinati.
Mix light (programma 7) ideale per carichi misti (cotone e sintetici) mediamente sporchi. Le buone performance di lavaggio
anche a freddo sono garantite da un’azione meccanica che lavora con variazione di velocita su intervalli medi e determinati.
20’ refresh (programma 8) ciclo ideale per rinfrescare e lavare capi leggermente sporchi in pochi minuti.
Dura solo 20 minuti e fa cosi risparmiare tempo ed energia. E’ possibile lavare insieme tessuti di diversa natura (esclusi lana e
seta) con un carico massimo di 1,5 kg.

Sport Intensive (programma 12) é studiato per lavare tessuti per abbigliamento sportivo (tute, calzoncini, ecc.) molto sporchi;
per ottenere i migliori risultati € consigliabile non superare il carico massimo indicato nella “Tabella dei programmi”.

Sport Light (programma 13) e studiato per lavare tessuti per abbigliamento sportivo (tute, calzoncini, ecc.) poco sporchi; per
ottenere i migliori risultati & consigliabile non superare il carico massimo indicato nella “Tabella dei programmi”. Si raccomanda
di usare detersivo liquido, usare una dosa adatta a mezzo carico.

Sport Shoes (programma 14) ¢ studiato per lavare scarpe sportive; per ottenere i migliori risultati non lavarne piu di 2 paia.
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Personalizzazioni (i) inpesiT

Impostare la temperatura

Ruotando la manopola TEMPERATURA si imposta la temperatura di lavaggio (vedi Tabella programmi).

La temperatura si pud ridurre sino al lavaggio a freddo (%). La macchina impedira automaticamente di impostare una tempe-
ratura maggiore a quella massima prevista per ogni programma.

Impostare la centrifuga
Ruotando la manopola CENTRIFUGA si imposta la velocita di centrifuga del programma selezionato.
Le velocita massime previste per i programmi sono:

Programmi Velocita massima
Cotone 1200 giri al minuto
Sintetici 1000 giri al minuto
Lana 800 giri al minuto
Seta solo scarico

La velocita di centrifuga puo essere ridotta, oppure esclusa selezionando il simbolo @
La macchina impedira automaticamente di effettuare una centrifuga maggiore a quella massima prevista per ogni program-
ma.

Opzioni

Le varie opzioni di lavaggio previste dalla lavabiancheria permettono di ottenere la pulizia e il bianco desiderati.
Per attivare le opzioni:

1. premere il tasto relativo all’opzione desiderata;

2. 'accensione della spia relativa segnala che I'opzione € attiva.

Nota:

- Se I'opzione selezionata non & compatibile con il programma impostato la spia relativa lampeggera e I'opzione non verra
attivata.

- Se I'opzione selezionata non & compatibile con un’altra precedentemente impostata, la spia relativa alla prima funzione
selezionata lampeggera e verra attivata solo la seconda, la spia dell’opzione attivata si illuminera

Partenza ritardata

per impostare la partenza ritardata del programma prescelto, premere il tasto relativo fino a raggiungere il tempo di ritardo
desiderato. Quando tale opzione & attiva, sul display si illumina il simbolo . Per rimuovere la partenza ritardata premere il
tasto fino a che sul display compare la scritta “OFF”.

EcoTime

Selezionando questa opzione la movimentazione meccanica, la temperatura e I'acqua sono ottimizzate per un carico ridotto
di cotoni e sintetici poco sporchi (vedi “Tabella dei programmi”).

Con “EceTime” puoi lavare in tempi ridotti, risparmiando acqua ed energia. Si consiglia di utilizzare una dose di detersivo
liquido adatta alla quantita di carico.

Energ Saver

L’opzione Eneégy Saver risparmia energia non riscaldando I'acqua utilizzata per lavare i tuoi capi, un vantaggio sia per I'ambiente
che per la tua bolletta dell’elettricita. Al contrario, un’azione meccanica intensificata ed un utilizzo ottimizzato del’acqua
assicurano ottimi risultati di lavaggio nello stesso tempo di un ciclo standard.

Per i migliori risultati di lavaggio, raccomandiamo I'utilizzo di detergente liquido.
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Detersivi e biancheria

Cassetto dei detersivi

Il buon risultato del lavaggio dipende anche dal corretto
dosaggio del detersivo: eccedendo non si lava in modo piu
efficace e si contribuisce a incrostare le parti interne della
lavabiancheria e a inquinare I'ambiente.

! Non usare detersivi per il lavaggio a mano, perché formano
troppa schiuma.

! Usare detersivi in polvere per capi in cotone bianchi e per il
prelavaggio e per lavaggi con temperatura superiore a 60°C.
¥ Seguire le indicazioni riportate sulla confezione di detersivo.

Estrarre il cassetto dei de-
tersivi e inserire il detersivo o
I’additivo come segue.

vaschetta 1: Detersivo per prelavaggio (in polvere)
vaschetta 2: Detersivo per lavaggio (in polvere o liquido)
Il detersivo liquido va versato solo prima dell’avvio.
vaschetta 3: Additivi @mmorbidente, ecc.)
L’'ammorbidente non deve fuoriuscire dalla griglia.

Preparare la biancheria
e Suddividere la biancheria secondo:
- il tipo di tessuto / il simbolo sull’etichetta.
- i colori: separare i capi colorati da quelli bianchi.
e Vuotare le tasche e controllare i bottoni.
e Non superare i valori indicati nella “Tabella dei Program-
mi” riferiti al peso della biancheria asciutta.

Quanto pesa la biancheria?
1 lenzuolo 400-500 gr.
1 federa 150-200 gr.
1 tovaglia 400-500 gr.
1 accappatoio 900-1.200 gr.
1 asciugamano 150-250 gr.

Capi particolari

Seta: utilizzare I'apposito programma 9 per lavare tutti i capi
in seta. Si consiglia I'utilizzo di un detersivo specifico per capi
delicati.

Tende: siraccomanda di piegarle e sistemarle dentro una federa
0 un sacchetto a rete. Utilizzare il programma 9.

Lana: con il programma 10 € possibile lavare in lavatrice tutti i
capiin lana, anche quelli con I'etichetta “solo lavaggio a mano”
\t. Per ottenere i migliori risultati utilizzare un detersivo specifico
e non superare 1,5 kg di bucato.

Jeans: rovesciare i capi prima del lavaggio ed utilizzare un
detersivo liquido. Utilizzare il programma 11.

Sistema bilanciamento del carico

Prima di ogni centrifuga, per evitare vibrazioni eccessive e
per distribuire il carico in modo uniforme, il cestello effettua
delle rotazioni ad una velocita leggermente superiore

a quella del lavaggio. Se al termine di ripetuti tentativi

il carico non fosse ancora correttamente bilanciato la
macchina effettua la centrifuga ad una velocita inferiore a
quella prevista. In presenza di eccessivo shilanciamento

la lavabiancheria effettua la distribuzione anziche la
centrifuga. Per favorire una migliore distribuzione del carico
e il suo corretto bilanciamento si consiglia di mescolare
capi grandi e piccoli.
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Anomalie e rimedi (i) inpesiT

Pud accadere che la lavabiancheria non funzioni. Prima di telefonare all’Assistenza (vedi “Assistenza”), controllare che non si
tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco. IT

Anomalie:

La lavabiancheria
non si accende.

Il ciclo di lavaggio
non inizia.

La lavabiancheria non carica ac-
qua (Sul display viene visualizzata
la scritta H20 lampeggiante).

La lavabiancheria carica e scarica
acqua di continuo.

La lavabiancheria non scarica
o non centrifuga.

La lavabiancheria vibra
molto durante la centrifuga.

La lavabiancheria perde acqua.

Le spie delle “opzioni” e la spia di
“avvio/pausa” lampeggiano e una
delle spie della “fase in corso” e
di “oblo bloccato” si accendono
fisse.

Si forma troppa schiuma.

Possibili cause / Soluzione:

e |aspina non ¢ inserita nella presa della corrente, 0 non abbastanza
da fare contatto.
e |n casa non c’e corrente.

L’oblo non € ben chiuso.

Il tasto ON/OFF non ¢é stato premuto.

Il tasto AVVIO/PAUSA non ¢é stato premuto.
Il rubinetto dell’acqua non € aperto.

Si & impostato un ritardo sull’ora di avvio.

Il tubo di alimentazione dell’acqua non & collegato al rubinetto.
Il tubo e piegato.

Il rubinetto dell’acqua non € aperto.

In casa manca I'acqua.

Non c’é sufficiente pressione.

Il tasto AVVIO/PAUSA non ¢é stato premuto.

e |l tubo di scarico non €& installato fra 65 e 100 cm da terra (vedi “Installazione”).
e | ’estremita del tubo di scarico & immersa nell’acqua (vedi “Installazione”).

e | 0 scarico a muro non ha lo sfiato d’aria.

Se dopo queste verifiche il problema non si risolve, chiudere il rubinetto dell’ac-
qua, spegnere la lavabiancheria e chiamare I'’Assistenza. Se I'abitazione si trova
agli ultimi piani di un edificio, € possibile che si verifichino fenomeni di sifonag-
gio, per cui la lavabiancheria carica e scarica acqua di continuo. Per eliminare
I'inconveniente sono disponibili in commercio apposite valvole anti-sifonaggio.

e |l programma non prevede lo scarico: con alcuni programmi occorre
awviarlo manualmente.

e |l tubo di scarico € piegato (vedi “Installazione”).

e | a conduttura di scarico € ostruita.

e || cestello, al momento dell’installazione, non & stato sbloccato
correttamente (vedi “Installazione”).

e | alavabiancheria non ¢ in piano (vedi “Installazione”).

e | alavabiancheria & stretta tra mobili e muro (vedi “Installazione”).

e |l tubo di alimentazione dell’acqua non & ben avvitato (vedi “Installazione”).
e || cassetto dei detersivi e intasato (per pulirlo vedi “Manutenzione e cura”).
e |l tubo di scarico non ¢ fissato bene (vedi “Installazione”).

e Spegnere la macchina e togliere la spina dalla presa, attendere circa 1 minu-
to quindi riaccenderla.
Se 'anomalia persiste, chiamare I'’Assistenza.

e || detersivo non & specifico per lavabiancheria (deve esserci la
” 113

dicitura “per lavatrice”, “a mano e in lavatrice”, o simili).
e |l dosaggio e stato eccessivo.
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Assistenza

Prima di contattare I’Assistenza:

e \ferificare se 'anomalia pud essere risolta da soli (vedi “Anomalie e rimed”).
e Riavviare il programma per controllare se I'inconveniente € stato owviato;

® In caso negativo, contattare il Servizio Assistenza Tecnico Autorizzato.

! Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati.

Comunicare:

e il tipo di anomalia;

e il modello della macchina (Mod.);

e il numero di serie (S/N).

Queste informazioni si trovano sulla targhetta applicata nella parte posteriore della lavabiancheria e nella parte anteriore aprendo I'oblo.

Assistenza Attiva 7 giorni su 7

In caso di necessita d’intervento chiamare il Numero Unico Nazionale 02.20.30.

Un operatore sara a completa disposizione per fissare un appuntamento con il Centro Assistenza Tecnico
Autorizzato piu vicino al luogo da cui si chiama.

E attivo 7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, € non lascia mai inascoltata una richiesta.
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Instalare

! Este important sa pastrati acest manual
pentru a-l putea consulta in orice moment.

In caz de vanzare, de cesiune sau de schim-
bare a locuintei, acesta trebuie sa raména
impreuna cu masina de spalat pentru a infor-
ma noul proprietar cu privire la functionare si
la respectivele avertismente.

! Cititi cu atentie instructiunile: veti gasi
informatii importante cu privire la instalare, la
folosire gi la siguranta.

Despachetare si punere la nivel

Despachetare

1. Scoaterea din ambalaj a masinii de spalat.
2. Controlati ca masina de spalat sa nu fi fost
deteriorata in timpul transportului. Daca este
deteriorata nu o conectati si luati legatura cu
vanzatorul.

[
N

3. Scoateti cele 4
suruburi de protectie
pentru transport si
cauciucul cu respec-
tivul distantier, situate
in partea posterioara
(a se vedea figura).

4. Inchideti orificiile cu dopurile din plastic
aflate in dotare.

5. Pastrati toate piesele: pentru cazul in care
masina de spalat va trebui sa fie transportata,
piesele vor trebui montante din nou.

! Ambalajele nu sunt jucarii pentru copii!

Punere la nivel

1. Instalati magina de spalat pe o suprafata
plana si rigida, fara a o sprijini de ziduri,
mobila sau altceva.

)

(@

2. Daca podeaua

nu este perfect
orizontala, compensati
neregularitatile
desuruband

sau insuruband
piciorusele anterioare
(a se vedea figura);
unghiul de inclinare,
masurat pe planul de
lucru, nu trebuie sa depaseasca 2°.

D)

O nivelare precisa confera stabilitate maginii
si evita vibratii, zgomote si deplasari pe
timpul functionarii. In cazul mochetelor sau
a unui covor, reglati piciorugele astfel incat
sa mentineti sub masgina de spalat un spatiu
suficient pentru ventilare.

Racorduri hidraulice si electrice

Racordarea furtunului de alimentare cu
apa
1. Introduceti garnitu-
ra A in extremitatea
tubului de alimentare
si ingurubati-l la un
robinet de apa rece cu
gura filetata de I gaz
T (vezi figura).
00 Inainte de conectare,
lasati apa sa curga
pentru a se limpezi.

2. Conectati tubul

de alimentare la
masgina de spalat,
insurubandu-| la sur-
sa de apa respectiva,
amplasata in partea
posterioara, sus in
dreapta (a se vedea
figura).

3. Fiti atenti ca furtunul sa nu fie nici pliat nici
indoit.

! Presiunea apei de la robinet trebuie sa fie
cuprinsa in valorile din tabelul Date tehnice
(a se vedea pagina alaturata).

! Daca lungimea furtunului de alimentare nu
este suficienta, adresati-va unui magazin
specializat sau unui instalator autorizat.

! Nu folositi niciodata tuburi folosite deja.

! Utilizati tuburile furnizate impreuna cu
masina.
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Conectarea furtunului de golire

Conectati furtunul de
golire - fara a-l indoi
- la canalizare sau

la racordul de golire
prevazut pe perete,
la o Thaltime de 65 -
100 cm de sol.

Ca alternativa,
sprijiniti tubul de
evacuare pe margi-
nea unei chiuvete
sau a unei cazi,
legénd ghidajul

/A (care poate fi
cumparat de la servi-
ciul de asistenta) la
robinet (a se vedea
figura). Capatul liber
al furtunului de golire nu trebuie sa ramana
cufundat in apa.

! Nu se recomanda folosirea furtunurilor pre-
lungitoare; daca este indispensabil, acestea
trebuie sa aiba acelasi diametru ca si furtunul
original si nu trebuie sa depaseasca 150 cm
lungime.

Racordarea electrica

Inainte de a introduce stecherul in priza,
asigurati-va ca:

* priza sa fie cu impamantare si conform
prevederilor legale;

* priza sa poata suporta sarcina maxima de
putere a masginii, indicata in tabelul Date
Tehnice (a se vedea alaturi);

* tensiunea de alimentare sa fie cuprinsa in
valorile indicate in tabelul Date Tehnice (a
se vedea alaturi);

* priza sa fie compatibila cu stecherul maginii
de spalat. In caz contrar inlocuiti stecherul.

! Magina de spalat nu trebuie instalata

afara, nici chiar in cazul in care spatiul este

adapostit, deoarece este foarte periculoasa

expunerea masinii la ploi si furtuni.

! Dupa instalarea masinii de spalat, priza de

curent trebuie sa fie usor accesibila.

! Nu folositi prelungitoare si prize multiple.

! Cablul nu trebuie sa fie indoit sau comprimat.

! Cablul de alimentare trebuie sa fie inlocuit
doar de tehnicieni autorizati ai centrului de
service ce apare scris pe certificatul de ga-
rantie emis de producator.

Atentie! Producatorul isi declina orice re-
sponsabilitate in cazul in care aceste norme
nu se respecta.

Primul ciclu de spalare

Dupa instalare, inainte de folosire, efectuati
un ciclu de spalare cu detergent si fara rufe,
selectand programul 5.

Date tehnice

Model IWSD 71252
largime 59,5 cm

Dimensiuni Tnaltime 85 cm
profunzime 43,5 cm

Capacitate dela 1la 7 kg

Vezi placuta cu carac-

Legaturi elec- ' bcie tehnice, apli-

trice cata pe masina.
presiune maxima
1 MPa (10 bari)
Legaturi presiune minima
hidrice 0,05 MPa (0,5 bari)
capacitatea cuvei 48
litri
Viteza de cen- pé&ndla 1200 de rotatii
trifugare pe minut

Programe de

control con- Programul 5: Eco bum-

form bacla 60°C
reglementarile Programul 5: Eco bum-
1061/2010si bacla 40°C
1015/2010

Acest aparat este con-
form cu urmdtoarele
Directive Comunitare:

- EMC 2014/30/EU (Com-
patibilitate Electromagne-
ticg)

- LVD 2014/35/EU
(Tensiuni Joase)

q:

-2012/19/EU - (WEEE)

27



Intretinere si curatare

Intreruperea alimentarii cu apa si

curent electric

* Inchideti robinetul de apa dupa fiecare
spalare. Se limiteaza astfel uzura instalatiei
hidraulice a masinii de spalat si se elimina
pericolul scurgerilor.

* Scoateti stecherul din priza de curent atun-
ci cand curatati masina de spalat si cand se
efectueaza lucrari de intretinere.

Curatarea masinii de spalat

Partea externa si partile din cauciuc pot fi
curatate cu o laveta inmuiata in apa calduta
si sapun. Nu folositi solventi sau substante
abrazive.

Curatarea compartimentului pentru
detergent

Trageti afara compa-
timentul ridicandu-I

si tragandu-| spre
exterior (a se vedea
figura).

Spalati-l sub un jet de
apa; aceasta operatie
trebuie efectuata cat
mai des posibil.

ingrijirea usii si a tamburului
+ Lasati mereu usa intredeschisa pentru a
evita formarea de mirosuri neplacute.

Curatarea pompei

Masina de spalat este dotata cu o pompa

de autocuratare care nu are nevoie de
intretinere. Se poate intampla insa ca unele
obiecte mici (monede, nasturi) sa cada in
anticamera care protejeaza pompa, situata in
partea inferioara a acesteia.

! Verificati ca ciclul de spalare sa fie incheiat
si scoateti stecherul din priza.

Pentru a avea acces la anticamera:

1. scoateti panoul de
acoperire din partea
din fata a maginii

de spalat folosind o
surubelnita

(a se vedea figura);

2. desurubati capa-
cul rotindu-I in sens
invers acelor de ce-
asornic (a se vedea
figura). Este normal
sa iasa putina apa;

@

3. curatati cu grija interiorul;

4. ingurubati la loc capacul,

5. montati din nou panoul verificdnd, Thainte
de a-l impinge spre masina, de a fi introdus
carligele in orificiile respective.

Controlarea furtunului de alimentare cu
apa

Controlati tubul de alimentare cel putin o
data pe an. Daca prezinta crapaturi sau fisuri
trebuie inlocuit: pe parcursul spalarilor, pre-
siunea puternica ar putea provoca crapaturi
neasteptate.

! Nu folositi niciodata tuburi folosite deja.
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Precautii si sfaturi

() iInpesit

! Magina de spalat a fost proiectatad si construitd conform
normelor internationale de protectie. Aceste avertizari sunt fur-
nizate din motive de siguranta si trebuie sé fie citite cu atentie.

Norme de protectie si siguranta generale

» Acest aparat a fost conceput exclusiv pentru utilizarea
in locuinte unifamiliale.

Aparat aparat poate fi folosit de copii in-
cepand cu varsta de 8 ani si de persoane
cu capacitati fizice, senzoriale sau menta-
le reduse sau cu experienta si cunostinte
insuficiente daca sunt supravegheate sau
daca au primit o pregatire adecvata pri-
vind folosirea aparatului in mod sigur si
intelegand pericolele respective. Copiii nu
trebuie sa se joace cu aparatul. Intretinerea
si curatarea nu trebuie sa fie efectuate de
copii fara supraveghere.

» Nu atingeti magina cand sunteti desculti sau cu mainile
sau picioarele ude sau umede.

* Nu scoateti stecherul din priza tragand de cablu.

* Nu deschideti compartimentul pentru detergent in timp
ce magina se afla in functiune.

* Nu atingeti apa golitéd din magina: poate avea o
temperatura ridicata.

 Nu fortati Tn nici un caz usa: s-ar putea deteriora

mecanismul de siguranta care evita deschiderea
accidentala.

+ In caz de defectiune, nu umblati in nici un caz la meca-
nismele din interior si nu incercati sa o reparati singuri.

» Controlati mereu ca Tn apropierea masinii aflate in
functiune, sa nu se afle copii.

* Pe durata spalarii usa se poate incalzi.
» Daca trebuie sa deplasati magina, cereti ajutor unei alte

(sau 2) persoane si fiti foarte atenti. Niciodata nu deplasati
masina singuri deoarece aceasta este foarte grea.

+ Tnainte de a introduce rufele, controlati cuva sa fie
goala.

Aruncarea reziduurilor

 Eliminarea ambalajelor: respectati normele locale, in
acest fel ambalajele vor putea fi utilizate din nou.

+ Directiva Europeana 2012/19/EU - WEEE cu privire
la deseurile care provin de la aparatura electrica sau
electronica prevede ca aparatele electrocasnice sa nu fie
colectate impreuna cu deseurile urbane solide, obignuite.
Aparatele scoase din uz trebuie sa fie colectate separat
atat pentru a optimiza rata de recuperare si de reciclare a
materialelor componente cat si pentru a evita pericolele care
pot duce la daunarea sanatatii omului sau poluarea mediu-
lui inconjurator. Simbolul tomberonului taiat care apare pe
toate produsele va amintegte tocmai obligatia de a le colecta
separat.

Pentru informatii suplimentare cu privire la scoaterea din uz
a electrocasnicelor, detingtorii acestora pot apela la centrele
de colectare a deseurilor sau la vanzatorii de la care au
achizitionat produsele respective.

Atentionéri in conformitate cu legislatia in vigoare

» Conform prevederilor legislatiei privind gestiona-

rea deseurilor, este interzisa eliminarea deseurilor de
echipamente electrice si electronice (DEEE) alaturi de
deseurile municipale nesortate. Ele trebuie predate la
punctele municipale de colectare, societatile autorizate
de colectare/reciclare sau distribuitori (in cazul in care se
achizitioneazéa echipamente noi de acelasi tip).

* Autoritatile locale trebuie s& asigure spatiile nece-
sare pentru colectarea selectiva a deseurilor precum
si functionalitatea acestora. Contactati societatea de
salubrizare sau compartimentul specializat din cadrul
priméariei pentru informatii detaliate.

* Deseurile de echipamente electrice si electronice pot fi
predate si distribuitorilor, la achizitionarea de echipamen-
te noi de acelasi tip (schimb 1 1a 1).

* Predarea, de catre utilizatori, a deseurilor de echipa-
mente electrice si electronice, la punctele de colectare
municipale, societétile autorizate de colectare/recicla-
re sau distribuitori (in cazul in care se achizitioneaza
echipamente noi de acelasi tip) faciliteaza refolosirea,
reciclarea sau alte forme de valorificare a acestora.

» Deseurile de echipamente electrice si electronice pot
contine substante periculoase care pot avea un impact
negativ asupra mediului si sénatatii umane in cazul in
care DEEE nu sunt colectate selectiv si gestionate con-
form prevederilor legale.

« Simbolul alaturat (o pubela cu roti, barata cu
doua linii in forma de X), aplicat pe un echipament E
electric sau electronic, semnifica faptul ca acesta

face obiectul unei colectari separate si nu poate fi
eliminat impreuna cu deseurile municipale nesortate.
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Descrierea masinii de spalat si
activarea unui program

a Panoul de control

Tasta
ON/OFF

Indicatoare
DESFASURARE CICLU
Tasta
.. _PORNIRE Tasta cu led
INTARZIATA START/
PAUSE
DISPLAY

Taste cu led
FUNCTII /

_ | /

Sertarul detergentilor

Selector
PROGRAME

Sertarul detergentilor: pentru a introduce detergenti
sau aditivi (a se vedea “Detergenti si rufe albe”).

Tasta ON/OFF: pentru a porni si opri masina.

Selector PROGRAME: pentru a selecta programele.
Pe durata desfasurarii programului selectorul raméane in
aceeasi pozitie.

Taste cu led FUNCTII: pentru a selecta funciiile disponi-
bile. Indicatorul corespunzator functiei alese va raméane
aprins.

Selector CENTRIFUGARE: pentru a activa / anula centri-
fugarea (a se vedea “Personalizare’).

Selector TEMPERATURA: pentru a selecta temperatura
sau spalarea la rece (a se vedea “Personalizare’).

DISPLAY: pentru a afisa durata diferitelor programe la
dispozitie si a celui restant, in cazul unui ciclu de spalare
deja in desfasurare; daca a fost programat un interval
de PORNIRE INTARZIATA, este afisat intervalul restant
pana la pornirea programului selectat.

Tasti PORNIRE INTARZIATA O: apasati pentru a pro-
grama pornirea masinii la o anumita ora. Intarzierea va fi
indicata pe display.

Indicatoare DESFASURARE CICLU: pentru a putea
urmari avansarea programului de spalare.
Indicatorul aprins arata faza in curs de desfasurare.

Selectqr

TEMPERATURA

Indicator

USA BLOCATA

Selector

CENTRIFUGARE

Indicator USA BLOCATA: pentru a intelege daca usa se
poate deschide sau nu (a se vedea pag. alaturata).

Tasta cu led START/PAUSE: pentru a activa / opri mo-
mentan programele.

N.B.: pentru a intrerupe momentan un ciclu apasati
aceasta tasta; ledul se va aprinde intermitent (culoare
portocalie) in timp ce ledul corespunzator fazei in curs
de desfasurare va ramane aprins. Daca indicatorul USA
BLOCATA @ este stins, atunci usa se poate deschide
(asteptati aproximativ 3 minute).

Pentru a continua spalarea, de unde a fost intrerupta,
apasati din nou tasta.

Modalitatea de stand by

Aceasta masina de spalat rufe, conform noilor norme
legate de economia de curent electric, este dotata cu

un sistem de oprire automat (stand-by) care intra in
functiune dupa 30 minute de neutilizare. Apasati scurt ta-
sta ON/OFF si asteptati repunerea in functiune a masinii.
Consum in off-mode: 0,5 W

Consum in Left-on: 8 W
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Indicatoare luminoase

Ledurile furnizeaza informatii importante.
lata ce indica:

Indicatoare de faza

Dupa alegerea si activarea ciclului dorit, indicatoarele
luminoase se vor aprinde unul dupa altul, ceea ce va
indica starea de avansare a programului:

Spalare °o&
Clatire o R
Centrifuga °Q©
Golire o ¥
Sfarsit Spalare O END

Tastele de functii si ledurile corespunzatoare
Alegerea unei functii implica aprinderea ledului
corespunzator.

Daca functia selectata nu este compatibila cu programul
ales, ledul corespunzator se va aprinde intermitent iar
functia nu se va activa.

Daca functia aleasa nu este compatibila cu o functie
selectata anterior, indicatorul care corespunde primei
functii va emite un semnal intermitent iar indicatorul celei
de a doua se va aprinde: acest lucru inseamna ca se va
activa numai a doua functie (ultima aleasa).

Activarea unui program

@ Indicator usa blocata:

Aprinderea ledului indica faptul ca hubloul s-a blocat,
pentru a impiedica deschiderea sa; pentru a putea
deschide hubloul, (asteptati aproximativ 3 minute), pana
la stingerea ledului. Pentru a deschide hubloul in timpul
executarii unui ciclu, apasati tasta PORNIRE/PAUZA;
daca ledul USA BLOCATA este stins, atunci puteti de-
schide hubloul.

1. Porniti masina de spalat apaséand pe tasta ON/OFF. Toate indicatoarele se aprind cateva secunde, apoi se sting; indi-

catorul START/PAUSE se va aprinde intermitent.
. Introduceti rufele gi inchideti uga.

. Alegeti functiile dorite.

0O ~NOOBAONDN

. Selectati programul dorit cu ajutorul selectorului de PROGRAME.
. Reglati temperatura de spalare (a se vedea “Personalizare’).

. Reglati viteza de centrifugare (a se vedea “Personalizare’).

. Adaugati detergentul si aditivii (a se vedea “Detergenti si rufe”).

. Activati programul apaséand tasta START/PAUSE; indicatorul luminos se va aprinde (culoare verde).

Pentru a anula un ciclu selectat, apasati tasta START/PAUSE pentru a intrerupe momentan ciclul gi alegeti un nou pro-

gram.

9. La incheierea programului, indicatorul luminos END se va aprinde. Dupa stingerea ledului corespunzator avertizarii
de USA BLOCATA &, este posibila deschiderea hubloului (asteptati aproximativ 3 minute). Scoateti rufele si lasati usa
intredeschisa pentru a se putea usca cuva si tamburul. Opriti masina de spalat apasand pe tasta ON/OFF.
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Programe

Tabel de programe

1 (1] —
g Viteza Detergenti ,§>§ E\n g : 5 o
5 Temp. max. ~ ool S<| ® | B2
S |Descrierea Programului max. (ro- Lol ©| 22 |® Sl e S| 8ot
3 (°c) |tatiipe| 85| & | 8& | T /53|37 | m [P
o minut) £ :g :% g 2 & E E &5 °©
Programe zilnice (Daily)
1 [Prespalare Bumbac: Rufe albe foarte murdare. 90° 1200 [ [ o 7 - - - -
2 |Colorate Bumbac: Albe putin murdare si colorate delicate. 40° 1200 - o o 7 - - - -
3 |Sintetice: Colorate rezistente foarte murdare. 60° 1000 - [ [ 35 49 10,91] 53 [110
4 |Sintetice (3): Colorate delicate putin murdare. 40° 1000 - ° [ 35 - - - -
5 EggeBumbac La 60°C (1): Albe si colorate rezistente foarte mur- 60° 1200 R ° ° 7 53 [1,05(51,3| 200
5 |Eco bumbac 1a 40°C (2): Albe si colorate delicate putin murdare. 40° 1200 - (] (] 7 53 10,87 | 78 | 185
20° Zone
6 |Bumbac 20°C: Albe si colorate delicate putin murdare. 20° 1200 - (] (] 7 - - - >
7 |Mix Light 20° 1000 - o o 7 - - - .
8 |20’ Refresh 20° 800 - [J [J 15 - - - |20
Programe Speciale (Special)
9 |[Matase /Perdele: Pentru articolele din matase, viscoza, lenjerie. 30° 0 - o ° 1 - - - -
10 [L&n&: Pentru articole din 1an&, casmir. 40° 800 - (] [ ] 1,5 - - - *
11|Jeans 40° 800 - [ ° 3,5 - - - -
Sport
12|Sport Intensive 30° 600 - L4 L 3 - - - *
13 |Sport Light 30° 600 - o o 3 - - -
(Max 2
14|Sport Shoes 30° 600 - ° ° pere- - - - *
chi.)
Programe parpiale
LICLATIRE - 1200 | - - ° 7 N
% CENTRIFUGARE + EVACUARE - 1200 - - - 7 - - - =
@ NUMAI EVACUARE * - @ - - - 7 - - - =
a

* ) © _ N .
Daca selectati programul Rl L excludeti centrifugarea, masina va face doar evacuarea.

*x Puteti vizualiza durata programelor de spalare pe display.

Durata ciclului indicaté pe display sau in carte este calculata in baza unor conditii standard. Timpul efectiv poate varia in baza a numerosi factori, precum temperatura si presiunea apei la
intrare, temperatura mediului, cantitatea de detergent, cantitatea si tipul incarcaturii, echilibrarea incarcaturii, optiunile suplimentare selectate.

1) Programul de control conform reglementarile 1061/2010: selectati programul 5 si temperatura de 60°C.

Acest ciclu este potrivit pentru curdtarea unei incarcaturi de bumbac cu grad de murdérie normal si este cel mai eficient din punct de vedere al consumului combinat
de energie si apa; se foloseste pentru articole de imbrdcdminte care pot fi spélate la 60°C. Temperatura efectivé de spélare poate diferi de cea indicata.

2) Programul de control conform reglementarile 1061/2010: selectati programul 5 si temperatura de 40°C.

Acest ciclu este potrivit pentru curétarea unei incércaturi de bumbac cu grad de murdérie normal si este cel mai eficient din punct de vedere al consumului combinat
de energie si apa; se foloseste pentru articole de imbracaminte care pot fi spalate la 40°C. Temperatura efectiva de spélare poate diferi de cea indicata.

Pentru toate Institutiile de Testare:
2) Program pentru bumbac, prelungit: selectati programul 5 si temperatura de 40°C.
3) Program sintetic de-a lungul: selectati programul 4 si temperatura de 40°C.

Programele 20° (20° Zone) ofera performante bune de spalare la temperaturi scazute, permitand o folosire redusa a energiei
electrice, ceea ce inseamna un beneficiu pentru mediul Tnconjurator si o economie de bani.

Programele 20° corespund tuturor exigentelor:

Bumbac 20 °C (programul 6) ideal pentru rufe de bumbac murdare. Performantele bune si la rece, comparabile cu o spélare la
40°, sunt garantate de o actiune mecanica care lucreaza prin varierea vitezei la intervale repetate si apropiate.

Mix Light (programul 7) ideal pentru rufe mixte (bumbac si sintetice) cu grad normal de murdarie. Performantele bune de spalare
si la rece sunt garantate de o actiune mecanica care lucreaza prin varierea vitezei la intervale medii si determinate.

20’ Refresh (programul 8) ciclul ideal pentru a improspata si spala rufe usor murdare in cateva minute. Dureaza doar 20 de minute
ceea ce economiseste energie si timp. Este posibil sa spélati impreuna tesuturi diferite (in afara de lana si matase); greutatea
maxima admisa este de 1,5 kg.

Sport Intensive (programul 12) a fost studiat pentru spalarea tesaturilor utilizate la confectionarea hainelor sportive (echipamen-
te, pantaloni scurti etc.) foarte murdare; pentru cele mai bune rezultate, se recomanda sa nu depasiti cantitatea maxima admisa
indicata in ,, Tabel de programe”.

Sport Light (programul 13) a fost studiat pentru spalarea tesaturilor utilizate la confectionarea hainelor sportive (echipamente,
pantaloni scurti etc.) putin murdare; pentru cele mai bune rezultate, se recomanda sa nu depasiti cantitatea maxima admisa indicata
in,Tabel de programe”. Se recomanda utilizarea detergentului lichid intr-o cantitate adecvata unei incarcari pe jumatate a masinii.
Sport Shoes (programul 14) a fost studiat pentru spalarea pantofilor de sport; pentru cele mai bune rezultate, nu spalati mai mult
de 2 perechi deodata.
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Personalizare (i) inbesiT

Reglarea temperaturii

Rotind selectorul de TEMPERATURA se fixeaza temperatura de spélare (a se vedea Tabelul programelor).
Temperatura poate fi redusa pana la spalarea la rece (3).

Masina va impiedica in mod automat de a alege o temperatura mai mare decat maxima admisa pentru fiecare program.

Reglarea centrifugarii
Rotind selectorul de CENTRIFUGARE se stabileste viteza de stoarcere pentru programul selectat.
Vitezele maxime, prevazute pentru programe sunt:

Programe Viteza maxima
Bumbac 1200 rotatii pe minut
Sintetice 1000 rotatii pe minut
Lana 800 rotatii pe minut

Viteza de centrifugaare poate fi redusa sau centrifugarea poate fi exclusa selectand simbolul @
Masina va impiedica Tn mod automat alegerea unei viteze mai mari decat maxima admisa pentru fiecare program.

Functii

Diferiteie functii de spalare prevazute pentru masina de spalat, permit obtinerea unor rufe curate si albe, dupa dorinta.
Pentru a activa functiile:

1. apasati tasta corespunzatoare functiei dorite;

2. aprinderea ledului respectiv indica activarea functiei.

Nota: Semnalul luminos intermitent, rapid, indica faptul ca functia respectiva nu este compatibila cu programul ales.

Pornirea intarziata

Pentru a programa pornirea intarziata a masinii, apasati tasta respectiva pentru a alege timpul de intarziere dorit. Cand
optiunea este activa, pe ecran se va aprinde simbolul . Pentru a anula pornirea intarziata, apasati tasta pana cand pe ecran
veti vedea mesajul “OFF”.

EcoTime

Prin selectarea acestei optiuni, migcarea mecanica, temperatura si apa sunt optimizate pentru o cantitate scazuta de
tesaturi de bumbac si sintetice putin murdare (vezi , Tabelul programelor’). Cu “EcoTime” puteti spala in timp mai scurt,
economisind apa si energie. Se recomanda utilizarea unei cantitati de detergent lichid adecvata cantitatii de rufe.

Energ Savér

Functia Eng;gy Savér contribuie la economia de energie, neincalzind apa folosita pentru spalarea rufelor — un avantaj atat
pentru mediul inconjurator, cat si pentru factura de curent electric. Intr-adevar, actiunea mai puternica si consumul
optimizat de apa garanteaza rezultate optime Tn aceeasi durata medie a unui ciclu standard. Pentru a obtine rezultate
mai bune ale spalarii, se recomanda folosirea unui detergent lichid.
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Detergenti si rufe albe

Compartimentul pentru detergenti

Un rezultat bun la spalare depinde si de dozarea corecta
a detergentului: excesul de detergent nu garanteaza o
spalare mai eficienta, ci contribuie la deteriorarea partilor
interne ale masinii de spalat si la poluarea mediului
inconjurator.

! Nu introduceti in masind detergentii pentru spalarea
manuala deoarece formeaza prea multa spuma.

! Utilizati detergenti praf pentru rufele albe de bumbac,
pentru prespalare si pentru spalarea la temperaturi mai
mari de 60°C.

! Respectati indicatiile de pe ambalajul detergentului.

Deschideti compartimen-
tul pentru detergenti si
introduceti detergentul sau
aditivul dupa cum urmeaza:

compartiment 1: Detergent pentru prespalare

(sub forma de praf)

compartiment 2: Detergent pentru spalare

(sub forma de praf sau lichid)

Detergentul lichid trebuie varsat doar inainte de pornire.
compartiment 3: Aditivi

(solutie de inmuiat, balsam rufe etc.)

Solutia de Tnmuiat nu trebuie sa iasa deasupra gratarului.

Pregatirea rufelor

« Sortati rufele in functie de:

- tipul de material / simbolul de pe eticheta.

- culori: separati rufele colorate de cele albe.

* Goliti buzunarele si controlati nasturii.

* Nu depasiti valorile indicate in “Tabel de Programe” re-
feritoare la greutatea rufelor uscate:

Cat cantaresc rufele?

1 cearceaf 400-500 g.

1 fata de perna 150-200 g.
1 fata de masa 400-500 g.

1 halat de baie 900-1.200 g.
1 prosop 150-250 g.

Articole delicate

Matase: utilizati programul special 9 pentru spalarea arti-
colelor din matase. Se recomanda folosirea unui detergent
special pentru articole delicate.

Perdele: impaturiti-le si agezati-le intr-o fata de perna sau
intr-un sac de tip plasa. Utilizati programul 9.

Lana: Cu programul 10 se pot spala cu masina toate hai-
nele de Iana, inclusiv cele cu eticheta ,a se spala numai
manual” \4f. Pentru a obtine cele mai bune rezultate,
folositi un detergent specific si nu depasiti 1,5 kg de rufe.
Jeans: intoarceti pe dos rufele Tnainte de spalare si utilizati
un detergent lichid. Utilizati programul 11.

Sistemul de echilibrare a incarcaturii

Pentru a evita trepidatiile excesive, Tnainte de stoarcere,
cuva masinii va distribui cantitatea de rufe in mod uniform,
centrifuga efectuadnd cateva rotatii la o viteza mai mare
decét viteza de spalare. Daca, dupa numeroase incercari,
masina nu reuseste sa echilibreze greutatea, stoarcerea
rufelor se va face la o viteza mai mica decat cea prevazuta
in program. Daca instabilitatea este prea mare, masina va
distribui greutatea in locul centrifugei. Pentru a favoriza
0 mai buna repartizare a rufelor si echilibrarea corecta a
masinii, se recomanda sa introduceti in magina atat articole
mari cat si mici.
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Anomalii si remedii (i) inpesiT

Se poate intampla ca masina de spalat sa nu functioneze. inainte de a apela serviciul de Service
(a se vedea “Asistenta”), verificati daca nu este vorba de o problema usor de rezolvat:

Anomalii: Cauze posibile / Rezolvare:

Masgina de spalat nu porneste. « Stecherul nu este introdus n priza de curent, sau nu face contact.
» Aveti o pana de curent la domiciliu.

Ciclul de spalare nu porneste. « Usa nu este bine inchisa.
» Tasta ON/OFF nu a fost apasata.
» Tasta START/PAUSE nu a fost apasata.
* Robinetul de apa nu este deschis.
» Afost fixata o intarziere de pornire (a se vedea “Personalizare”).

Masina de spalat nu se alimenteaza * Furtunul de alimentare cu apa nu este racordat la robinet.
cu apa (pe afisaj se aprinde intermi- e Furtunul este indoit.
tent mesajul ,,H20”). * Robinetul de apa nu este deschis

* Apa la domiciliul dumneavoastra.

* Apa nu are presiune suficienta.

» Tasta START/PAUSE nu a fost apasata.

Masina de spalat incarca si descarca  « Furtunul de golire nu a fost instalat la o inaltime cuprinsé intre 65 si 100 cm
apa continuu. de pamant (a se vedea “Instalare”).
 Capatul furtunului de evacuare este cufundat in apa (a se vedea “Instalare”).
» Evacuarea din perete nu are rasuflare pentru aer.
Daca dupa aceste verificari problema nu se rezolva, inchideti robinetul de apa,
opriti magina de spalat si chemati Service-ul. Daca locuinta se afla la ultimele
etaje ale unui edificiu, este posibil sa aiba loc fenomene de sifonare, motiv
pentru care masina de spalat incarca si descarca apa incontinuu. Pentru a
elimina acest inconvenient, se gasesc in comert supape anti-sifonare.

Magina de spalat nu se goleste sau « Programul nu prevede golirea apei: in cazul anumitor programe, este
nu stoarce. necesara activarea manuala.

 Furtunul de golire este indoit (a se vedea “Instalare”).

» Conducta de descarcare este Infundata.

Masina de spalat vibreaza foarte mult < Cuva, in momentul instalarii, nu a fost deblocata in mod corespunzator (a se
in timpul stoarcerii. vedea “Instalare’).

* Masina de spalat este in panta (a se vedea “Instalare”).

» Masina de spalat este prea aproape de pereti si mobilier (a se vedea “Instalare”).

Magina de spalat pierde apa. + Furtunul de alimentare cu apa nu este bine insurubat (a se vedea “Instalare”).
» Compartimentul de detergenti este infundat (pentru a-I curdta a se vedea
“Intretinere si curétare”).
» Furtunul de golire nu este bine fixat (a se vedea “Instalare”’).

Indicatoarele de ,,Functii” si ,,START/ « Opriti magina si scoateti stecherul din priza; asteptati aproximativ 1 minut
PAUSE” sunt intermitente; unul din fnainte de a o reaprinde.

indicatoarele ptr. ,faza in curs” si Daca nu obtineti nici un rezultat, apelati Centrul de service pentru asistenta.
“usa blocata” sunt aprinse.

Se formeaza prea multa spuma. « Detergentul nu este compatibil cu masina de spalat (trebuie sa fie scris
Lpentru masina de spalat”, ,de mana sau in masina de spalat’, sau ceva
asemanator).

Dozajul a fost excesiv.
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Asistenta

195133125.02

11/2017

inainte de a lua legatura cu Service-ul:

« Verificati daca puteti rezolva singuri problema (a se vedea “Anomalii i remedii”);

 Porniti din nou programul pentru a controla daca inconvenientul a fost eliminat;

+ In caz negativ, luati legatura cu asistenta tehnica autorizata la numarul telefonic indicat pe certificatul de garantie.

! Nu apelati niciodata la persoane neautorizate.

Comunicati:

* tipul de anomalie;

* modelul masinii (Mod.);

* numarul de serie (S/N).

Aceste informatii sunt specificate pe placuta cu date tehnice, lipita in partea din spate a masinii de spalat precum si in partea
anterioara, dupa ce deschideti uga.

Whirlpool EMEA S.p.A. - Socio Unico
via Carlo Pisacane n.1

20016 Pero (M)

Italy

www.indesit.com
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